

锚定目标不放松 凝心聚力抓落实

崇川区部署全区深化文明长效管理工作

6月11日,崇川区召开2022年全区深化文明长效管理动员会,动员全区上下锚定目标不放松,凝心聚力抓落实,以更饱满的热情、更扎实的举措,深化文明城市长效管理,持续提升人民群众的幸福感和满意度。区委书记胡拥军出席会议并讲话,区委副书记、区长杨万平主持会议。区四套班子领导出席会议。

胡拥军指出,文明城市长效管理是推动经济社会发展的“总抓手”、践行服务宗旨的“连心桥”、砥砺干部作风的“磨刀石”,工作重要、意义重大。今年是我们文明城市三年创建周期的第二年,崇川作为南通主城区、创建主战场,理应锚定新目标、扛起新担当,不断推动创建工作迈上新台阶。

胡拥军强调,要聚焦重难点,以重难点大突破带动整体管理水平大提升。要

全面对标对表,各街道、各部门要深入研究吃透最新测评标准,细化部署,狠抓落实。要加强过程控制,围绕硬件设施完善、飞线管线整治、老旧小区(失管小区)业委会(物管会)组建、流动摊贩治理等老大难问题,精心编排月度工作要点,实行项目化管理、清单化推进、销号式落实。要突出全民参与,牢固树立创建为民、创建惠民、创建靠民理念,让人民群众共建共享创建成果。要培育亮点特色,更加注重分类别、分层次培育典型,示范带动创建工作全面推上更高水平。

胡拥军要求,要全力抓落实。加强组织领导,持续深化区四套班子领导领办攻坚制度,确保责任压实压牢、工作落实。加强条块联动,发挥好区文明委统筹协调和督促指导作用,各街道、各部门要坚决落实工作责任,条块联动、密切配合,切实形成推动工作的

强大合力。要注重常态长效,持续抓好标准化建设和精细化管理,推动文明城市创建水平实现新的更大提升。

会上,区委常委、宣传部部长杨晶晶对今年文明长效管理工作作阶段性部署。狼山镇街道、天生港镇街道、城管局、市监局依次作交流发言。

会议通过视频会议形式召开。区各相关部门主要负责同志,区属国有企业主要负责同志,各街道党工委主要负责同志在主会场参加会议。各街道办事处主要负责同志,党工委副书记、宣传委员,办事处分管副主任、综合执法局局长、物管办主任、村(社区)书记;崇川经济开发区党工委副书记,管委会分管副主任、党群局局长、综合执法局局长、物管办主任,村(社区)书记在各分会场参加会议。

·王菲·

端平桥市场开展长效整治提升行动

力争通过三轮大整治
让市场面貌焕然一新

为切实加强端平桥农贸市场长效管理工作,全力打造“基础设施完善、环境干净整洁、经营秩序井然、管理文明规范”的农贸市场,8日,崇川区市场监督管理局牵头召开端平桥农贸市场整治提升协调推进会。

会前,区市场监管局牵头与会部门对端平桥市场及其周边的长效管理情况进行了联合督查,要求市场对乱堆放、地面积水、车辆乱停乱放等问题立即整改,并举一反三、自查自纠,杜绝相关问题返潮回潮、屡禁不止,确保做到长效常态。会议宣读了《端平桥市场及周边长效管理整治方案》,对整治时间、整治范围及内容、整治措施等予以了明确。各与会部门结合自身职能,就端平桥市场长效整治提升行动提出了整治方案。

会议要求,与会部门要强化端平桥市场长效管理工作的考核,加大检查频次、加强督查力度、定期公布结果,以考核促整改、促长效、促常态;要强化部门联合,形成共治合力,通过循环整治、动态跟踪,共同解决市场长效管理中存在的重难点问题。会议强调,端平桥市场要立即开展由点到面的拉网式、穿透式排查,对标找差、逐项查改,确保无死角、无遗漏;要以动真碰硬的态度抓好问题整改,剖析根源、提出举措、逐个整改,确保各项举措落地见效;要综合运用积分、红黑榜、星级评定等制度,提高经营户长效管理的自觉性,引导经营户遵规守律,齐心营造良好市场环境。

和平桥街道相关负责人在表态发言中表示,和平桥街道将进一步挖掘街道和农贸市场的工作潜力,借助与会部门的工作合力,力争通过三轮大整治,让市场面貌焕然一新,并形成长效管理机制。

区文明办、长效办、商务局、城管局、住建局、环卫处等部门分管负责人,和平桥街道分管负责人以及端平桥市场主要负责人参加了会议。

·黄苏婷·

崇川区开展 铁路沿线环境整治

全面消除安全隐患

结合正在开展的安全生产月活动,为做好高速铁路运行安全,对陈桥街道范围内桥下空间红线外两侧倾倒垃圾问题进行专项整治。前不久,区市政局联合陈桥街道、城建中心、农业公司和新长工务段海安车间,对铁路桥下堆放问题进行现场办公。

今年以来,铁路沿线安全隐患排查整治工作常态化开展。在区护路办的领导下,区市政局对接协调铁路工务段和属地街道,签订了关于路地双方加强铁路沿线安全环境管理备忘录,明确路地双方各自承担的安全责任、权利和义务等,解决铁路沿线安全环境监管的突出问题,全面消除安全隐患,有效净化铁路沿线环境。

当天,各方在现场协调明确,根据“双段制”要求,落实属地安全监管职责,对影响铁路运行安全的垃圾进行清理,在通行道路两侧安装隔离护栏,防止偷倒垃圾车辆进出,落实好常态化巡查检查,及时发现隐患及时报告及时清理及时销号。

目前,现场垃圾已全部清理,共清理偷倒建筑垃圾约30吨,安装防护栏约80米,总计费用约5万元。有效解决了困扰多年的垃圾偷倒影响铁路安全运行问题。下一步区市政局将牵头坚持常态化巡逻检查,确保高速铁路运行安全。同时计划安排对铁路间夹心地绿化,彻底将整治做到位。

·区市政·

凝聚新力量 筑梦新时代

“寻美·南通”非遗茶宴
体验活动启动

为进一步加强与自由职业人员沟通联系,做好自由职业人员统战工作,迎接文化和自然遗产日到来,11日下午,“凝聚新力量·筑梦新时代——寻美·南通”非遗茶宴体验活动在崇川区举办。当天,“南通市崇川区新阶层人士非遗传习社”揭牌。

非遗传承人是自由职业人员重要组成部分,加强与非遗传承人的交流交往,传承弘扬非遗文化是新的社会阶层人士统战工作的重要内容。今年,崇川区委统战部、区新联会将以“凝聚新力量·筑梦新时代——寻美·南通”为主题,围绕“书香茶香 花香木香”开展系列活动,不断提升新的社会阶层人士的思想境界和文化修养,同心向党,喜迎二十大。

活动中,省市级非遗传承人进行了长嘴铜壶、梅庵古琴、宋代点茶、锄箫、缂丝、彩锦绣等非遗表演和介绍。

·崇统轩·

文峰街道总工会推进“蓝骑士”入会
200多名外卖小哥有了“娘家”

继成功组建全省首家“饿了么”工会之后,崇川区文峰街道总工会又成功组建上海物美同成网络技术有限公司南通分公司工会,推进“蓝骑士”建会入会工作。8日下午,上海物美同成网络技术有限公司南通分公司工会成立暨一届一次会员代表大会召开。

会议按照成立工会的相关法定程序,选举产生了上海物美同成网络技术有限公司南通分公司第一届工会委员会。公司的200多名外卖小哥从此有了“娘家人”。

郭辉当选为上海物美同成网络技术有限公司南通分公司第一届工会委员会主席。他表示,将不负众望,充分发挥工会组织联系群众的纽带作用,及时了解外卖行业从业人员的诉求,团结外卖行业从业人员积极参与民主管理,切实解决实际问题,为外卖行业健康发展贡献力量。

会议对文峰街道总工会在苏工暖“新”行动——“蓝骑士”入会季的积极作为、勇于争当领跑所取得的卓有成效的做法和经验给予充分肯定,并希望文峰街道总会在组建“蓝骑士”独立工会的基础上,不断总结先进经验,拓展新就业形态劳动者工会工作深度,共同打造职工信赖的“职工之家”,使工会组织真正成为广大职工遮风挡雨的“温馨之家”、充满爱心的“幸福之家”。

·崇工轩·

助企纾困 崇川在行动

近日,来自南通鼎诺金属材料有限公司的康先生在“24小时自助服务区”办理了首张自助打印的营业执照。他连声感叹:“现在的政务服务办事体验越来越好了,无论什么时间都能过来办理业务,操作简单,办事方便。”

濠河办通过公告公示、现场实地告知等方式大力开展前期宣传,并通过签订《承诺书》,编写立档、发放证件,统一设置摊位毡布等措施对文化驿站各摊主实行统一管理,确保管理规范化,经营有序化。由于“文化驿站”仅限售卖旧书,濠河办秉承柔性管理理念,充分考虑到其他售卖古玩、衣物等物品的摊主需求,主动对接淘宝城旧货市场及农贸市场疏

导点,引导其前往更加合适的区域,在满足该部分摊主需求的同时,确保管理整治效果,不断构建景区管理与群众利益的双赢局面。

此次濠东绿地旧书摊点专项整治行动是在“濠景常在”党建品牌的引领下,濠河办“机关作风建设提升年”活动的重大举措,也是2022年为民办实事项目,考验了濠河景区行政执法管理水平,获得广大摊主和周边居民的一致好评。

市濠河办相关负责人表示,濠河人将始终胸怀初心守护母亲河、秉承匠心铸就新风貌,勠力同心、接续奋斗,不断打造一个环境更优美、秩序更优良、服务更优质的景区环境,让濠河景区“美景常在”。 ·濠河办·

服务群众不打烊 区行政审批局建设24小时自助服务区

今年年初,濠河办在开展集中整治行动过程中,旧书摊主和部分市民表示,旧书交易不是普通的商品买卖,反映了一种精神文化需求和对老南通的城市记忆,希望能够保留这个摊点,而不是简单地予以取缔。

濠河办秉承“执法就是服务”的理

念,领会“厚植为民情怀,提高执法水平”主题教育精神,经过认真调研、充分讨论,最终决定以人民为中心、以问题为导向、以需求为目标,将旧书摊点精准整治工作作为“机关作风建设提升年”一项重要举措,对旧书摊点实施“疏堵”结合,力求在“保留文化底蕴”和“规范秩序管理”之间找准平衡点,打造一个秩序井然、形象良好的主题“文化驿站”。

倾听群众呼声 实现规范管理

为实现精准整治的目的,濠河办会同城管、文化相关部门,召集摊主代表、市民代表、住户代表开展专项座谈,了解各方诉求,广泛听取意见。在此基础上,

濠河办制定专项整治方案,明确整治范围、时间和内容;同时形成疏堵结合的管

升政务服务办事体验,为企业、群众提供更优质高效的政务服务,进一步提升崇川区政府服务营商环境。

下一步,自助服务区还将引进集成社保、医保、公积金等高频民生类服务于一体的政务服务自助终端,实现办事指南查询、自助申报和打印等功能。区政务服务中心还将推动更多高频政务服务事项向街道、社区延伸办理,让群众享受“家门口”的政务服务,让数据多跑腿、群众少跑腿,努力为企业和群众提供更加高效、便捷的政务服务。

·朱双桦 陈丹彤 周畅·

崇川娃自创教材插画

课本,陪伴着我们的童年时光。多年后,也许文字都忘了,可那一幅幅插图,却深深印在脑海中。

孩子们喜欢的教材插画会是什么样子的呢?崇川的孩子们在学习的同时,根据对课文的理解,拿起画笔绘出一幅幅插画,让我们一起来看看。

图①:五山小学四(6)班 杨辰昊 教材:四年级下册第15课《白鹅》
图②:虹桥三小四(1)班 王浩然 教材:4B U6 Sound time

图③:鹤涛小学二(2)班 周语诺 教材:二年级下册《太空生活趣事多》
图④:天元小学三(1)班 崔峻熙 教材:语文三年级下册《荷花》

图⑤:朝晖小学一(14)班 龚紫萱 教材:语文一年级下册《彩虹》
图⑥:八一小学二(2)班 袁玺榕 教材:语文二年级下册《晓出净慈寺送林子方》

